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Тема: Что такое местное самоуправление?. 

Дата разработки: 10.05.06 

Возраст учащихся 10- 11 класс 

Учебный предмет Обществознание 

Основная идея: При полной неготовности нашего народа к сложной демократической жизни она (демократия) должна постепенно, терпеливо и прочно строиться снизу, а не просто возглашаться громковещательно и стремительно сверху, сразу во всем объеме и шири… чтобы обустроить Россию надо начинать с демокрамии малых пространств: небольшого города, поселка, станицы, волости…только на этом уровне можно выбирать людей во власть, хорошо известных всем жителям по деловым способностям и качествам…

 А.И.Солженицын. 

Цели и задачи: 

Ожидаемые учебные результаты:

В ходе проведения занятия участники смогут:

-познакомиться с историей местного самоуправления в России

-получить опыт работы на семинарском занятии, участия в дискуссии , отстаивания собственной точки зрения

-понять важность местного самоуправления для становления гражданского общества . 

 - смогут выработать собственное мнение на проблему 

- расширить и углубить знания о том как мы можем участвовать в местном самоуправлнии

- рассмотреть на примерах из жизни , чем занимаются органы самоуправления в регионе

В конце занятия участники смогут:

-освоить понятия : местное самоуправление , принцип разделения властей, правовое государство, , консенсус

-использовать текст Устава камчатской области на семинарском занятии для формулирования собственного мнения по проблеме.

- иметь представление о том, какими какие признаки присущи местному самоуправлению.

- уметь сравнивать и анализировать сообщения , высказывать свое мнение по проблеме

- уметь размышлять о проблемах , связанных с организацией местного самоуправления.

- уметь аргументировано отстаивать собственную позицию при признании права других на собственное мнение.

Ключевые понятия : местное самоуправление, городская дума, городская администрация, комитеты, депутаты , альтернативные выборы , муниципальное образование

Ресурсы к занятию: Словари, Устав, камчатской области,

 Конституция РФ. 

План занятий (80 мин.)

1. Мотивация - 5мин

2. Объявление содержания и формы занятия, учебных результатов , хода занятий – 5мин ;

3. Введение в новый материал – 10 мин;

4. Интерактивная часть – 50 мин ;

 Семинарский урок с последующей дискуссией

4.1. Введение проблемы – 5 мин

 4.2. Семинарский урок – 25 мин.

4.3Дискуссия, формулирование собственного мнения по данной проблеме.

5. Подведение итогов занятия(рефлексия) домашнее задание (10 мин) 
На занятие можно пригласить представителя городской администрации, который расскажет о местном самоуправлении, а ребята смогут поговорить с человеком имеющем властные функции в городе.

ХОД ЗАНЯТИЯ

1. Мотивация
 Беседа: Ребята , вы знаете , что все субъекты РФ поделены на муниципальные образования: города, поселки, столицы, районы округа и т.д. Население таких муниципальных образований и осуществляет местное самоуправление. Давайте придумаем слова на каждую букву слова «Самоуправление»( Самостоятельность ,организация, управление, поиск, равенство, вовлеченность, единение, истина, и т.д.) и сформулируем определение этому понятию. Ребята выполняют это задание и затем сравнивают с определением, данным учителем или из словаря

 Итак сегодня мы проведем семинарское занятие с последующей дискуссией( можно провести деловую игру: «Заседание Советов»)… 
2. Объявление содержания и формы занятия, учебных результатов , хода занятий – 5мин ;

Тема нашего занятия
После этого занятия мы сможем…( перечисляются ожидаемые учебные результаты)

В ходе нашего занятия мы прослушаем небольшую лекцию об истории местного самоуправления, вы можете дополнять, далее мы послушаем выступление представителя городской администрации и начнем анализировать, сравнивать, обобщать и попробуем сформулировать сое мнение на проблему …

В конце занятия вам будут предложены вопросы, на которые вы попытаетесь ответить :

- Насколько важна организация местного самоуправления ?

- Приведите аргументы 

- как организовано самоуправление на уровне нашего региона? 
- выполняются ли все полномочия, данные ему?

- перечислите гарантии местного самоуправления.

- 
- Каковы основные отличия структуры местного самоуправления от структуры федерального

- перечислите формы прямого волеизъявления населения

3. Введение в новый материал (10 мин)

 Местное самоуправление в России имеет многовековую историю. Издревле крестьяне , даже будучи в зависимом состоянии управляли сами жизнью своего села или деревни. Крестьянская община распределяла землю, собирала подати, помогала своим членам в трудную минуту. Об этом говорят пословицы: «С миру по нитке – голосу рубаха», «Что мир порядил, то бог рассудил» и другие…

 Примером местного самоуправления на Руси являлись также вечевые собрания в Новгороде и Пскове в 12-15 веках….

Земская реформа 1864 года способствовала созданию органов амоуправления….. В период революций – советы рабочих и крестьянских депутатов выполняли функции органов местного самоуправления…. После перестройки началось возрождение местного самоуправления….

Без развития местного самоуправления невозможно строить правовое государство. Например, Российскую Фкдерацию не принимали даже в Совет Европы без возрождения местного самоуправления…( В.Пронькин. Живое право) 
Затем учитель дает задание – сформулировать несколько правил ведения семинара, дискуссии. Сочиненные правила анализируют и проводят сравнение с правилами из памятки 
 4. Интерактивная часть ( 50 мин.) Семинар , дискуссия

4.1.  Введение проблемы – 5 мин

4.2 Выступление представителя городской администрации, учащихся по проблеме

4.3 Обсуждение , дискуссия, высказывание своего мнения по данной проблеме. 

5. Подведение итогов занятия(рефлексия) домашнее задание (10 мин)

Начинаем с выступления представителя городской администрации, затем учащихся и далее анализируем, сравниваем, обобщаем и пробуем сформулировать сое мнение на проблему …

В конце занятия возвращаемся к вопросам, предложенным в начале занятия: :

- Насколько важна организация местного самоуправления ?

- Приведите аргументы 

- как организовано самоуправление на уровне нашего региона? 
- выполняются ли все полномочия, данные ему?

- перечислите гарантии местного самоуправления.

- Каковы основные отличия структуры местного самоуправления от структуры федерального

- перечислите формы прямого волеизъявления населения

Затем обсуждаем практические советы ( написанные на ватмане) : как участвовать в местном самоуправлении (Живое право –С298)

Подведение итогов Рефлексия (10 мин.).

Возвращение к ожидаемым результатам занятия и определение видов учебной работы в ходе занятия. Участники высказываются о том, как они ощущали себя в ходе занятия, что было полезного, какие новые идеи пришли в результате проведения занятия. Также итогом занятия может быть решение тестовых заданий и заполнение Листа контроля и рефлексии, либо написание эссе «как я понимаю ,что такое местное самоуправление?»

Учитель: Какие уроки мы можем извлечь для себя из нашего занятия ? 

 Ребята сегодня мы с вами узнали очень многое о местном самоуправлении, его структуре, полномочиях, гарантиях. Я усидела , что на семинар с последующей дискуссией не прошел даром, вы достаточно умело, грамотно выражаете свои мысли, отстаиваете сою точку зрения, уважаете мнение других, это очень важно, значимо и для вас, и для меня, и для нашего региона
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Вопросы для рефлексии

Выделите не менее 3-х форм деятельности, в которых Вы принимали участие на занятии:

1. ___________________________________________________________________________

2. ___________________________________________________________________________

3. ___________________________________________________________________________

4. ___________________________________________________________________________

Что было самым трудным в ходе занятия?

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

Что было наиболее интересным в ходе занятия?

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

Что нового я узнал(а) на занятии? Что у нас получилось хорошо? Над чем надо еще подумать?
